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Предмет: Примена Закона о привременом смањењу плата, односно зарада, нето 

зарада и других примања у државној администрацији и јавном сектору и Уредбе о 

начину и поступку смањења плата, односно зарада, нето накнада и других примања 

у државној администрацији и јавном сектору  

 

Поштовани господине Цветковићу,  

 

Овим Законом и Уредбом привремено је одређено смањење плата, накнада и 

других примања, поред осталих из јавног сектора и запосленима у ЈП ЕПС-у. Од 

примене овог Закона и Уредбе изузето је здравство, просвета, социјална заштита, 

култура, наука, запослени у војски, полицији, судству, БИА, контрола лета, 

дипломатско-конзуларна представништва – односно велики део јавног сектора је 

изузет од примене наведеног закона, тако да је потпуно оправдан и наш захтев да 

се изврши допуна у члану 2. Закона о привременом смањењу плата, односно 

зарада, нето зарада и других примања у државној администрацији и јавном сектору 

и да се:  привремено смањење плата, односно зарада, нето накнада и других 

примања не врши запосленима у ЈП ЕПС-у и привредним друштвима које је 

ЈП ЕПС основао. 

 Посебно истиченмо да је велики део јавног сектора и то буџетских 

корисника, изузет од примене овог закона и уредбе, а да производно предузеће са 

изузетним производним резултатима, какво је ЕПС, није изузет од овог Закона.  

Само први ефекти примене ове Уредбе одразиће се на квалитет постојећих ремонта 

производних капацитета ЈП ЕПС-а.  

Осим тога, Влада РС и надлежна министартва још нису донела тумачење 

Уредбе о начину и поступку смањења плата, односно зарада, нето накнада и других 

примања у државној администрацији и јавном сектору, па у том смислу Синдикат 

радника Електропривреде тражи: 

- тумачење о статусу свих колективних уговора у ЈП ЕПС-у након доношења 

Закона 

- да се унапред утврде ефекти примене Закона 

- да се дефинише питање јубиларних награда 



- да се Годишњим Програмом пословања, приликом планирања зарада, посебно 

издвоје увећања зарада (минули рад, прековремни рад, ноћни рад, рад на дане 

државног празника, додатно оптерећење на раду и друга увећања) 

 

Истичемо да су, у поређењу са зарадама у привреди, зараде у 

Електропривреди Србије знатно ниже, тако да су у 2000-тој години у ЕПС-у зараде 

биле 2,4 пута веће у односу на зараде у привреди, у 2007. години 1,6 пута, а у 2008. 

разлика је још мања, тако да смо пали испод просека у привреди.  

Зато Синдикат радника Електропривреде Србије, како због осетно нижих 

зарада тако и значаја који Електропривреда Србије има, тражи да се ЈП ЕПС и 

привредна друштва које је оно основало, изузму од примене Закона и очекујемо 

Ваш позив у складу са договором у Костолцу, да са ресорним министрима и Вама 

лично на једном конструктивном састанку разрешимо све дилеме и недоумице у 

најкраћем року.   

   

Уверен да ћете спречити последице које би применом овог Закона настале, 

поздрављам Вас. 

 

 

С поштовањем,  

 

      Председник Синдиката радника ЕПС –а  

 

      _______________________________ 

       Милан Ђорђевић 

 

Доставити: 

Министарство рударства и енергетике.  

– министар Петар Шкундрћ 

Министарство финансија  

– министар Дијана Драгутиновић 

Министарство рада и соц. политике  

– министар Расим Љајић 

Министарство економије и регионал. развоја  

– министар Млађан Динкић 

 

 


